

"Восход хром"

Страна:	Казахстан
Номер проекта:	46873
Отраслевой сектор:	Природные ресурсы
Тип уведомления:	Ограниченное
Экологическая категория:	В
Статус:	Прошел стадию рассмотрения концепции, ожидается окончательное рассмотрение

Дата публикации резюме проекта на английском языке: 13 ноября 2014 года

Описание проекта:

ЕБРР рассматривает возможность предоставления кредита в размере до 130 млн. долл. США по линии механизма кредитования по схеме А/В дочерних компаний группы "Yildirim" в Казахстане на сумму в 260 млн. долл. США.

Через эти дочерние компании группа "Yildirim" владеет горнодобывающим комплексом "Восход", приобретенным в декабре 2013 года, и эксплуатирует его.

Комплекс "Восхода" включает действующую шахту по подземной добыче хромитовой руды и работающий на ее базе горно-обогатительный комбинат, расположенный недалеко от г. Хромтау в 90 км. от Актобе на северо-западе Казахстана.

Кредит Банка будет использоваться для:

- i) реструктуризации баланса дочерних компаний и
- ii) финансирования программы капиталовложений на 2014-2016 годы. Программа капиталовложений предусматривает приобретение оборудования, подготовку участка, обработку месторождения и проведение подземных работ.

Воздействие на переходный процесс

Это первый проект Банка в области добычи хромовой руды. Проект представляет собой редкий пример трансграничного взаимодействия двух стран операций ЕБРР в секторе сырьевых ресурсов. Проект будет способствовать расширению масштабов деятельности турецкой горнодобывающей группы "Yildirim" в Казахстане. Выход группы "Yildirim" на региональный рынок добычи хрома, который сейчас практически полностью контролируется одной казахстанской компанией, мог бы повлиять на уровень конкуренции.

Проект открывает возможности для совершенствования управленческих и коммерческих навыков, а также повышения стандартов охраны окружающей среды и оперативной деятельности на горнодобывающем комплексе "Восход". Например, в рамках программы развития предусматривается установка нового комплекса извлечения хрома из рудной сыпи, что позволит существенно нарастить объемы добычи и приступить к переработке рудных хвостов. Эта новая технология переработки впервые внедряется в горнодобывающем секторе страны и позволит значительно уменьшить количество образующихся рудных хвостов и при этом повысить качество продукции.

В то же время осуществление Проекта даст Банку возможность обеспечить конструктивное участие в горнодобывающем секторе Казахстана и поддержать стратегический диалог с вновь созданным министерством по инвестициям и развитию и министерством энергетики, которые отвечают за разработку нового кодекса недропользования в части, касающейся добычи полезных ископаемых, а также нефти и газа и охраны окружающей среды.

Клиент

Группа "Yildirim" – это диверсифицированный турецкий конгломерат, объединяющий предприятия, занимающиеся добычей полезных ископаемых, морскими перевозками, портовым хозяйством и химической промышленностью. Кроме того, группа "Yildirim" является одним из крупнейших в мире производителей хромовой руды и феррохрома и одним из немногих поставщиков высококачественного феррохрома. Кредит будет гарантирован "Yildirim Holding A.S." и другими ключевыми оперативными и торговыми подразделениями группы "Yildirim".

Средства ЕБРР

Кредит по схеме А/В.

Стоимость проекта

Общая стоимость проекта составляет 310 млн. долл. США, включая капиталовложения на 2014–2016 годы в размере 70 млн. долл. США и еще 240 млн. долл. США в виде реструктуризации задолженности путем замены заемного капитала, привлеченного у акционеров, долгосрочным кредитом по схеме А/В, предоставленным ЕБРР (кредитор А), банком "ЮниКредит" (кредитор В) и, возможно, другими дополнительными кредиторами.

Воздействие на окружающую среду

Проект отнесен к категории "В". Экологические и социальные последствия эксплуатации и модернизации действующей шахты по добыче хромитовой руды и горно-обогажительного комбината ограничиваются конкретными объектами и могут быть нейтрализованы благодаря осуществлению плана адресных действий. Правильность отнесения к указанной категории была подтверждена в ходе комплексного обследования.

В ходе этого комплексного обследования силами независимого консультанта был проведен углубленный экологический и социальный аудит, для чего был привлечен независимый консультант по экологическим и социальным вопросам (НКЭС), в задачи которого входило консультирование консорциума источников финансирования, включая ЕБРР. Кроме того, сотрудники управления экологии и устойчивого развития посетили объекты, которые предполагается финансировать, для изучения используемых в настоящее время методов и готовящихся клиентом планов расширения и развития производства.

Проведение комплексного обследования еще не завершено, однако НКЭС уже подготовил проект Плана экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ), который в настоящее время обсуждается клиентом с различными кредиторами. Во время посещения объекта НКЭС и группой ЕБРР в ходе проведения комплексного обследования выяснилось, что в настоящее время все работы на объекте полностью отвечают требованиям стандартов в области охраны здоровья и безопасности труда и что после перехода этого объекта в собственность группы "Yildirim" началась активная работа в области управления природоохранной деятельностью и вовлечения общественности.

Особое место в ПЭСМ занимают вопросы, решение которых позволит укрепить и расширить практику управления рисками в областях охраны окружающей среды, здоровья и безопасности труда и вовлечения общественности. В проект ПЭСМ, подготовка которого будет завершена до представления Проекта на окончательное рассмотрение Совета директоров, включены такие области, как недопущение локализованного загрязнения; активное регулирование рисков проседания пород и экологический и социальный мониторинг широкого круга показателей.

Техническое сотрудничество

Осуществлению проекта могло бы способствовать выделение средств по линии технического сотрудничества на деятельность в областях оценки энергоэффективности и стратегического диалога.

Контактное лицо в компании

Г-н Сердар Атеш, менеджер по структурированному финансированию
Yildirim Holding A.S., Meydan Sokak No:1, Beybi Giz Plaza Kat 3-4, 34398 Maslak,
Стамбул

Тел.: +90 212 290 30 80

Эл. почта: serdar.ates@yildirimgroup.com

Возможности для участия в проекте

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

Общие справки

Справки по проектам ЕБРР, не связанные с производством закупок:

Тел.: +44 20 7338 7168; факс: +44 20 7338 7380

Эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Принципы информирования общественности (ПИО)

ПИО определяют установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому пониманию и знанию его стратегий, политики и операционной деятельности.

Текст ПИО

Орган по рассмотрению жалоб по проектам (ОРЖ)

ЕБРР создал Орган по рассмотрению жалоб по проектам (ОРЖ) для независимого рассмотрения жалоб в связи с ущербом, который, по мнению заявителей, уже причинили или могут причинить финансируемые Банком проекты. Жалобы могут представляться одним или несколькими физическими лицами или организациями. С Правилами процедуры ОРЖ можно ознакомиться на странице сайта, версию на русском языке можно найти по адресу:.

Все жалобы в ОРЖ должны подаваться в течение определенного срока в ходе жизненного цикла проекта. За дополнительной информацией обращайтесь на сайт ОРЖ или к уполномоченному ОРЖ (по адресу: pcm@ebrd.com).

Настоящий перевод резюме проекта сделан по состоянию на момент публикации его подлинника на английском языке. Возможные последующие изменения в английском подлиннике резюме проекта в переводе отражены не будут.

Документы с резюме проектов оформляются до прохождения проектами Совета директоров ЕБРР. Содержание проектов может измениться после публикации их резюме. Документы с резюме проектов не считаются отражающими официальную позицию ЕБРР.